



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2015年5月18日
星期一
农历乙未年四月初一
第26301期
今日16版
热线电话: 0531-85193911

震区聂拉木的“山海交响”

——抗震救灾一线的烟台援藏干部群像

□ 本报记者 吴洪斌 隋翔宇
本报通讯员 张行方 杨松涛

四天四夜没有合眼,几度出现眩晕,在前往接应最后一批转移的新村群众、圆满完成6000余名群众顺利转移任务后,烟台援藏干部李冬才离开孤岛樟木镇,和孙玉荣等人一起结伴返回聂拉木县城。时间是4月29日夜,已是尼泊尔8.1级地震发生后的第5天。

“回到县城,如同回到了人间。”当时的李冬这么对同伴说,此前的他已在“地狱”中坚守了4整天。在4·25特大地震中,以李冬为代表的烟台第七批援藏干部小组不畏艰险,奋勇拼搏,横跨山与海之间,谱写了一曲感人的交响乐。

“危机面前,必须顶上去!”

地处中尼边境的樟木镇,古称“塔觉嘎布”,藏语意为“邻近的口岸”。在喜马拉雅山南坡的半山腰上,小镇沿陡峭的山坡而建,“之”字型的盘山公路就是镇里的街道,“这是一座挂在天上的小镇。”去过樟木的人,几乎都有这样的印象。

4月25日14时11分,尼泊尔发生8.1级地震。突如其来的大地震,让樟木瞬间变成了“地狱”:大约10%的房屋倒塌,几乎所有房屋受损歪斜,余震、飞石、塌方、暴雨、泥石流随时都有可能发生,恐惧笼罩在樟木镇6000多名群众头上。

“我是县委副书记!大家不要慌!”在大街上,一个声音喊了起来。当天,烟台援藏干部李冬、张世鹏、黄逢雨、高强4人正在樟木镇勘察援藏项目和开展义诊活动。地震发生后,面对惊慌的群众,李冬站了出来。

“当时道路已经中断,通讯也受阻,樟木镇实际上成了一座无法进出、外界无法与之联络的‘孤岛’。”李冬回忆。此时,县委、县政府的主要领导均不在镇上,李冬援藏后担任聂拉木县委副书记、常务副县长,“当时我的职务最高,危机面前,必须顶上去!”

时间就是生命,表明身份的李冬带领干部群众迅速行动起来:成立抗震救灾指挥部,组织群众疏散到开阔地带,搜集帐篷饮用水食品等物资,地震发生不足两个小时的时间内,共建起10个临时安置地,搭建起80多架帐篷。

樟木昼夜温差大,地震第一天的晚上十分难熬。烟台援藏干部黄逢雨、高强两人被分到医疗救护小组,身上只穿着单薄的衣服,紧急征用的被褥又不够用,先让给了灾民,两人只能在寒风中坚持。到凌晨时实在太冷,只能不断活动御寒,坚持了一个晚上。

为了让外界了解樟木地震情况,张世鹏则利用手机开通尼泊尔漫游的便利条件,通过微信及时发出20余张图片,及时地反映了樟木地震受损情况、指挥部工作和群众安置情况,这也是地震后从樟木发出的

第一批图片。

援藏小组全员在行动

当李冬4人坚守在孤岛樟木镇时,整个烟台援藏小组都行动了起来。

地震发生时,在县城驻守的援藏干部、聂拉木中学党支部书记、副校长史小健,与县农牧综合服务中心副主任梁靖坤,第一时间组织全校老师疏散安置学生,仅仅几分钟的时间,全校近800名学生的

(下转第二版)

彰显抗震救灾的齐鲁担当

□ 本报评论员

灾情似火急,患难显真情。面对西藏自治区聂拉木县突如其来的地震灾害,烟台援藏第七批援藏干部勇于担当,主动作为,积极投身抗震救灾第一线,为圆满完成抗震救灾工作付出了巨大努力,彰显了齐鲁援藏干部应有的责任与担当。

危机时刻,考验应急速度,更考验责任担当。在震后第一时间,援藏干部主动担责,迅速行动,与当地干部一道,积极组织疏散群众,并成立抗震救灾指挥部,建立起高效运转的组织体系,建起10个临时安置地,搭建起80多架帐篷,使群众的心里得到安慰,情绪得以平息。在危难关头挺身而出、身先士卒,不畏艰险、勇挑重担,烟台援藏干部不仅做到了临危不乱不慢,更履行了山东援藏干部义不容辞的责任。

抗震救灾,是检验干部为民情怀的

“试金石”。在抗震救灾工作中,烟台援藏干部始终坚持把群众放在心上,把群众利益放在第一位,从首先解决群众暖与饱的问题,坚持最大限度地把救灾物资发放到群众手中,到为每个安置点的群众精心筹划基本生活保障……无微不至的细节,温暖人心的举动,无不彰显了烟台援藏干部浓厚的为民意识,传递着援藏干部以人为本的信念。

今天,山东援藏已走过二十多个年头。二十多年来,山东援藏干部听从党的召唤,胸怀全局,肩负重托,辞别亲人,来到西藏。多年的援藏实践中,他们始终把西藏的事情当作自己的事情来办,为当地的经济、社会发展、民族团结作出了重要贡献。烟台援藏干部抗震救灾的壮举,是山东二十余年援藏精神的集中体现,必将进一步拉近鲁藏人民的深厚感情,促进下一步的抗震救灾工作和援藏工作的开展。

习近平会见克里

希望中美双方相向而行,多沟通多对话,增信释疑,深化合作,确保中美关系始终沿着构建新型大国关系的正确轨道向前发展

新华社北京5月17日电 国家主席习近平17日在人民大会堂会见美国国务卿克里。

习近平指出,我同奥巴马总统一致同意中美共同构建新型大国关系,这符合我们双方共同利益。去年11月,奥巴马总统对中国进行国事访问,我同他的会晤达成重要共识,富有成果。今年9月我将应他邀请对美国进行国事访问。我期待届时同奥巴马总统就中美关系以及共同关心的重大问题继续进行坦诚、深入沟通,进一步拓展两国合作,更好造福两国人民和世界人民。

习近平指出,当前中美关系总体稳定发展,中美新型大国关系建设取得不少“早期收获”。两国贸易、投资及人员往来去年均创历史新高,双方在能源、两军、人文等重要领域合作取得新进展,就重大国际地区和全球性问题保持了密切沟通与协调。新形势下,中美构建新型大国关系要多积累成果。双方要不断拓展务实合作,打造合作亮点。同时,双方要妥善管控和处理分歧,避免两国关系大方向受到干扰。

习近平指出,我曾多次讲过,宽广的太平洋有足够的空间容纳中美两个大国。希望中美双方相向而行,多沟通多对话,增信释疑,深化合作,确保中美关系始终沿着构建新型大国关系的正确轨道向前发展。

克里表示,我同意您对中美关系的评价。我们两国关系十分重要。美中一方面开展了广泛合作,向世界展示出两国在应对重大国际地区问题上的重要作用;另一方面,双方能够成熟地管控好两国之间的分歧。两国在应对气候变化、埃博拉疫情、伊朗核问题等领域保持了密切协调与合作,双方还可以进一步拓展合作的广度和深度。

克里强调,奥巴马总统期待着您9月对美国进行的国事访问,期待着您就共同关心的问题继续深入交换看法。您届时同奥巴马总统的会晤将对中美关系的进一步发展产生重要的影响。美方正为此加紧准备,并将与中方密切协调配合。

国务委员杨洁篪等参加会见。

全省首家跨境电商大型公共服务平台年底运行

以公益服务为主,构建外贸产业链全流程

□记者 白晓 通讯员 罗清 报道

本报青岛讯 5月15日上午,青岛保税港区管委和海尔集团签约,共同打造我省首家跨境电商商务大型公共服务平台,并将于年底建成运行。

该平台以公益服务为目标,可兼容和接入各类各具特色的商业交易平台和第三方中间服务商,构建外贸产业链全流程的开放式互联平台,为各类电商企业提供完善、便捷、开放的综合服务。平台包涵交通物流公共信息系统、中小微企业外贸综合服务系统、跨境电商孵化平台、外贸综合支付服务平台等垂直服务平台,向中小企业提供各类供应链资源,让中小企业不用外销员、报关员也能做外贸。

建立在此公共服务平台上的日日顺跨境电商平台是国内首家致力于大型B2B跨境电商产业的综合性服务平台,将培育新型外贸模式。

据了解,国内现有的大型跨境电商平台如上海跨境通、杭州跨境一步达等,均是针对B2C类跨境电商,而日日顺跨境电商平台则是针对B2B类业务的跨境电商服务综合体,通过搭建物流、产品、供应链、质控、商务5个生态圈,将成本进一步降低,价值链却得到延长,提升中小企业做外贸的能力。该平台第一个外贸工具——海贸云已于4月14日上线。统计数据显示,截至5月14日17时,海贸云商已有注册用户1000家,平台交易额接近5500万元,其他模块将会在年底前陆续上线运营。

大众时评

让市场成为降网费的决定力量

□ 孙秀岭

5月17日,是一年一度的世界电信日。对于中国亿万网民来说,降网费成为了今年最为关切的热词。

网费网速,关系群众切身利益,关系“互联网+”基础环境,关系经济运行成本。自今年全国“两会”以来,李克强总理连续三次督促,多次强调“流量费太高了”,敦促有关部门研究把网费降下来,这实质上是对民生福祉和发展环境的关切。

然而,降网费并不是一件容易事。今年电信日前夕,三大运营商公布了“提速降费”具体方案,有的称“有史以来最大幅度的资费调整”“有史以来最低价”,但很多网民不买账,认为“换汤不换药”,新方案“诚意不足”,不少人认为,打破垄断、引入竞争,才是降网费的良策。

问题来了:网络建设耗资巨大,目前三大运营商“地下管网建三套”“光缆建三套”“入户端口建三套”,已经造成了重复建设和资源极大浪费,若再引入多家竞争者,会不会加剧重复建设、造成更大浪费、网络成本不降反升?

降网费绕不开成本问题,而降成本的关键在改革。据报道,英国为解决网速慢网费高顽症,改革网络运营体制,把骨干网建设与网络经营相分离,由一家公司负责网络建设,网络经营则由几十家公司公平竞争,网络建设成本大幅降低,而充分竞争引发网络资费也大幅降低,目前英国电信资费几乎是所有西方国家中最低的。

把国务院提出的“提速降费”落到实处,要靠运营商履行社会责任,也要靠监管者依法办事,更要靠改革这个强大驱动力。“网业分开”的经验可借鉴。期望有关方面拿出新的改革举措,克服三大运营商“重复建设、巨大浪费、成本高昂”的体制弊端,集中有效资源建设高质量网络,让网络速度快起来;拿出新的改革办法,引入更多市场主体,实现网络运营上的充分竞争,让市场成为降网费的决定性力量。

→ 相关报道见3/5版

国办印发意见:城市公立医院综合改革试点2017年全面推开

个人卫生支出降至30%以下

1 基本目标

《意见》主要内容包括9个方面30条,要重点抓好7项任务

《意见》今年改革试点城市将增加到100个

到2017年,个人卫生支出占卫生总费用的比例降低到30%以下

2 逐步取消公立医院行政级别

《意见》鼓励实行院长聘任制

《意见》各级卫生计生行政部门负责人一律不得兼任公立医院领导职务

3 破除以药补医

《意见》将公立医院补偿由服务收费、药品加成收入和政府补助三个渠道改为服务收费和政府补助两个渠道

《意见》到2017年试点城市公立医院药占比总体降到30%左右

《意见》严禁给医务人员设定创收指标

4 建立分级诊疗模式

《意见》构建基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动分级诊疗模式

《意见》上级医院对经基层和全科医生预约或转诊的患者提供优先接诊、优先检查等服务

《意见》控制特需服务规模,比例不超过全部医疗服务的10%

→ 相关报道见3版

资料:新华社
制图:于海员

一季度进出口双降,我省紧急出台外贸稳增长10条意见

12个海港口岸推行国际贸易单一窗口

□记者 代玲玲 报道

本报济南5月17日讯 去年山东版“稳外贸”26条颁布后,面对严峻的外贸形势,5月12日我省又紧急出台《关于稳定外贸增长加快培育竞争新优势》的10条意见,着力培育出口竞争新优势,努力实现外贸稳定增长。

省商务厅提供的统计数据显示,一季度全省进出口总额538.7亿美元,同比下降18.1%。其中,出口下降0.9%,进口下降33.4%,外贸形势依然严峻复杂。

意见对“互联网+”给予厚望,要求大力实施创新驱动战略和“互联网+”行动计划,以信息化与工业化深度融合为主线,改造提升轻工、纺织、化工、冶金、建材等传统出口行业,着力提高轨道交通、海工装备、工程机械等机电高新技术产品智能制造、绿色制造水平,积极扩大

◆扩大与韩国贸易、投资、服务、产业合作,构建与韩国深度融合的产业体系

◆打通“一带一路”开放大通道,实现“出口直放、进口直通、执法联动”

投资品出口,强化出口综合竞争优势,推动传统产业向中高端迈进。

意见要求积极优化进口。支持企业扩大先进技术设备和关键零部件进口,扩大贴息覆盖面。鼓励研发设计、节能环保、环境服务等高端生产性服务进口。支持有条件的市建设大宗进口能源资源商品交易市场 and 全国性保税仓储中心,支持符合条件的地炼企业争取原油进口和加工资质,

支持再生资源企业扩大可利用废物原料进口,支持境外投资企业回运所获资源能源。

在加强区域合作方面,意见要求,抓住中韩自贸区机遇,扩大与韩国贸易、投资、服务、产业合作,构建与韩国深度融合的产业体系。率先突破威海中韩自贸区地方经济合作示范区建设,加快推进烟台中韩产业园建设,鼓励各地中韩特色产业园建设,支持青岛、烟台、潍坊、威海、日照、临沂等市

打造韩国进口食品、日用品交易集散中心。

同时,要以国家开发银行对委内瑞拉、厄瓜多尔等拉美国家石油融资合作为基础,带动企业对拉美石油装备的出口。

在深度融入“一带一路”建设方面,我省将充分发挥青岛、烟台海上战略支点和青岛、威海、日照新亚欧大陆桥主要节点城市的作用,推进多式联运,支持沿海城市港口打造内陆周边国家的对外出海口。支持青岛海关牵头实施海关通关一体化改革,打通“一带一路”开放大通道。支持山东出入境检验检疫局牵头实施“丝绸之路”经济带检验检疫通关一体化模式改革,实现“出口直放、进口直通、执法联动”。

此外,山东将加快推进大通关建设。加快推进山东电子口岸建设,2015年在全省12个海港口岸推行国际贸易“单一窗口”,2017年在全省口岸实施。

今日导读



国羽六连冠 十度捧苏杯

在小组赛、八强战、决赛中全部零封对手……

▶ 7 体育娱乐

我省酝酿打造十大国学之道研学旅行品牌

作为一项“准公共产品”,让齐鲁文化在游客面前鲜活起来……

▶ 9 大众旅游



□ 责任编辑 张鸣雁 刘江波